

我市建成专职消防队66支

在全市初步形成了“专业消防队—专职消防队—微型消防站”消防安全大网

本报讯(记者王晓峰 通讯员颜杰)各地累计投入建设资金5900余万元,各类执勤消防车辆101辆,器材装备1.6万余件(套),这组数据反映了我市在推进乡镇(街道)政府专职消防队建设方面的努力,且成果极为明显。记者从市公安消防支队获悉,我市初步建成乡镇(街道)政府专职消防队66支,近10个月,已接处警5000余起,抢救财产2500余万元。

前不久,余姚泗门镇小楼下工业区内一家电器公司发生火灾,情况十分紧急。119指挥中心接到报警后,第一个指令就给了距离最近的小曹娥专职消防队。专职消防队第一时间赶到现场并扑救,由于火势过大一时间难以扑灭,他们在尽可能控制火势的同时,向指挥中心汇报情况,请求加大支援力度。最后,经过12个中队、26辆消防车、119名消防官兵的奋力扑救,大火被彻底扑灭。得益于专职消防队的及时介入,成功避免了火势的扩大和更大的财产损失。

近年来,随着社会经济快速发展,经济发达的镇村区域成为火灾发生的“重灾区”。去年,我市镇村区域发生的火灾数量为2690起,占总数的二分之一多,其造成的直接经济损失也占了总数的六成多。正是在这种背景下,布点密集、距离更近的专职消防队“救早灭小”的作用日益凸显。

去年4月,我市在慈溪召开现场会,要求全市加快推进专职消防队的建设。通过大力推进,截至目前,全市专职消防队建设已逐步迈入正轨,并初步形成了“专业消防队—专职消防队—微型消防站”这样一张覆盖全市的安全大网。据悉,目前我市共有66支专职消防队伍,860余人。其中,有16支队伍为2015年度新建,其他50支是在原来的基础上升级改造而来。

中药煮蛋 做慈善

昨天,江东东柳街道安居社区居民在老中医的指导下,用中草药煮制“立夏蛋”,煮好后送给独居老人和残障人士。该社区建有“百草园”,里面种植了近百种兼具观赏性和药用价值的各类植物。(丁安 谢琪 摄)



毛柯翔的家庭农场梦



本报记者 黄合
通讯员 张旦旦

【人物名片】毛柯翔,男,1989年2月出生,共青团员,余姚市牟山湖渔场渔庄负责人,2013年1月被授予宁波市就业创业优秀个人,2015年被评为全国优秀共青团员。

“回家务农,这会有前途吗?”2009年,20岁的毛柯翔毕业返乡,准备接手家里的养殖场进行创业,但周边同龄人的讽刺声、质疑声此起彼伏——在那个年轻人都扎堆往

编者按:

今年是五四运动97周年。本报与团市委联合推出“奋斗的青春最美丽”栏目,挖掘一批我们身边的青年典型人物,报道他们在各个领域创新创业、爱岗敬业的故事,希望广大青年能够在他们身上得到启迪,在奋斗中实现自己的人生价值。

大城市跑的时代,返乡务农,似乎就是件掉份儿的事。

毛柯翔并不这么想。“365行,行行出状元,只要你肯照着目标坚持付出,一定会成功。”在心里,毛柯翔默默给自己加油,因为他知道,父辈辛辛苦苦一辈子从事的传统养殖业,到了必须创新转型的时刻。

2009年,毛柯翔在父亲的鱼塘旁边建起了一个简易农家乐。起初

只有四张桌子,母亲炒菜,他和妻子两人当服务员,跑堂端菜,原料都是就地取材。为了农场扩张投资,小两口负债百万元,一度甚至发不出工资,就靠着自己的毅力坚持着。

“如果年轻人想创业,20多岁是最好的时机,因为这个时候充满创业激情。”没有被困难吓倒的毛柯翔,继续在牟山这个小小的农庄里,做着自己的家庭农场梦。开微

博、开微信、开公众号,通过线上宣传策划活动,他有了大批忠实的粉丝;同时,得益于长期跟客户面对面交流的体验,以客户为导向,他推出了一系列的线下活动,钓龙虾、BBQ、婚宴、亲子、拓展、庆典……他一步一步朝着自己的梦想努力着。

渐渐地,小农庄变大了。从一开始父辈手头的100多亩鱼塘,到现在多了水库360亩、山地400亩、深加工厂房等资源,毛柯翔的农场初步形成了自己的产业链,如今周末一天能有800多客流量,去年农庄的总产值近600万元。

现在,毛柯翔有了更大的梦想。不仅要做好自家的品牌,推广牟山湖大闸蟹、秘制青鱼干、秘制醉蟹等拳头产品,而且还要跟周边的农户合作,通过自己的平台销售他们的农产品,帮助他们将本地的农产品销往全国各地。

全程量化管理,防止形式主义、走过场 北仑:“正反积分法” 推进“两学一做”



本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟)前不久,在北仑区柴桥街道瑞岩社区“闪亮5号”党员主题活动上,瑞岩社区党委公布了一季度“反积分”榜,上榜者为连续三次不参加组织生活的党员。自“正反积分法”推行以来,党员参加党组织活动行为散漫、可来可不来等不良现象得到了有效遏制。

今年以来,北仑区根据中央部署在全体党员中开展“两学一做”专题教育活动。针对党员学习教育任务不清晰、推进无抓手、考核量化等问题,该区结合“两学一做”专题教育,制定党员学习清单,推行“正反积分法”,全程量化管理,防止形式主义、走过场。

据介绍,北仑区根据党员年龄、职务、工作特点等实际情况,制定可操作、可量化、可考核的

“学习清单”,包括参加学习讨论、志愿服务、支部活动等5大方面15条明细。我们对每项明细进行赋分,总分为100分。同时,根据不同领域和不同类型的党员设置不同的基准分和奖励标准。”北仑区委组织部有关负责人介绍,如参加社会服务等活动3次不参加组织生活的党员,自“正反积分法”推行以来,党员参加党组织活动行为散漫、可来可不来等不良现象得到了有效遏制。

目前,北仑区已建立年初有目标、年终有检查、年末有考核的积分考核运用机制。60分以下的列为警示党员,90分以上作为推荐区级优秀的必要条件,并与村社干部绩效考核、预备党员转正、入党积极分子培养等挂钩。反向积分项作为党员个体的“问题清单”跟踪整改。

打捞青年 “沉默的声音”

“青年之声·宁波”打造团群连心桥

本报讯(记者黄合 通讯员张旦旦)在创新创业过程中,你有什么难题需要帮忙?在生活中,你有什么问题需要解决?全市“青年之声”工作推进会近日举行,在这个仅仅运行数月的平台上,已凝聚了上万名团员青年,累计打捞青年“沉默的声音”12539条。

“对于广大思维活跃的现代青年而言,共青团服务青年的手段亟须创新。‘青年之声’是共青团的一号工程,也是共青团改革的重要突破口。”宁波团市委相关负责人表示,去年10月,宁波团市委就推出“青年之声·宁波”平台(http://nb.zj.qnzs.youth.cn/index/index/s/23470/1/0),反映青年呼声、回应青年诉求、维护青年权益、服务青年成长,把服务、关怀送到青年中去。

线上,以市本级平台为基础,“青年之声”建立了县

(市)区、高校等二级组织28个,注册用户达10361人,围绕青年在学习成才、创业就业、权益维护、情感婚恋等方面的现实需求,有针对性地开展服务工作,平均每天接待提问数100余个。

线下,“青年之声”还建立了一支相对稳定的“专职人员+联络员+服务联盟”的工作队伍,组建了由成长服务、创业服务、志愿服务、心理服务、就业服务、维权服务、健康服务等十大服务联盟300余名专家组成的市本级专家库,及时打捞平台上“沉默的声音”,随时跟进提供精准帮扶。

在推进会现场,“青年之声”全媒体中心正式成立,党政部门、共青团组织、主流媒体、专业机构作为“青媒战略合作伙伴”,自媒体、青年社会组织作为“青媒项目合伙人”,通过诉求解答、回访调查、沉淀数据分析等优化平台的使用体验。

不能用“合理性”漠视法律



朱晨凯

近日有网友爆料,郑州中心区街头有四轮电动车喷着“交通执法”,车后面写着“运政”的字样,这些车辆达到机动车标准,但无牌照。郑州市运管所表示,车是他们平时用于巡逻的,没有牌照是因为没法上牌,但有备案并且办理了保险,如果出现事故,理赔什么的没有问题(4月27日《宁波晚报》)。

不光是这类执法车辆,街头还有不少环卫电动车也存在类似情况。交警说,这些车虽然法律上不允许上牌,但其存在有一定的合理性,比如,人行道太窄小,能上牌的环卫车进不去等。

社会发展很快,很多时候法律会慢一步,需要不断改进和完善,但尊重现行法律的法治精神不能变。当“合理性”被默许时,意味着法律没有被尊重。《道路交通安全法》明文规定,没有取得牌照的机动车辆不允许在道路上行驶。对此,执法部门肯定是懂的,但在有法可依的前提下,面对法律和“合理性”的选择时,却选择“合理性”先行。这种先上路再说的“超前意识”,骨子里是漠视法律的特权意识。

其实,面临这样的选择,并非一定要“非A即B”,很多时候可以先不选择。当行政部门拥有具备“合理性”但尚不合法的行政工具时,先别着急使用,不如停下来等一等法律。比如,先和交通管理部门沟通,征集多方意见,将其合法化。待到“合理性”和“合法性”完美契合时,再使用也不迟。我们的生活是需要这些车辆,但更需要依法行政的秩序。

新年度社保缴费基数明起申报

今年将继续实行网上在线申报办法

本报讯(记者周琼 通讯员任社)记者从市人力资源和社会保障部门获悉,5月4日起,参加市区社会保险的各类用人单位的新年度社会保险缴费基数开始申报。

据了解,企业单位(含参照企业缴费的其他单位)参保人员的个人月缴费基数,按本人2015年1月至12月全部工资性收入(包括工资、奖金、各种津补贴、加班工资等)的月平均水平据实申报。2016年度企业月缴纳的社保缴费基数上限为14387元、下限为2878元。

为更好地服务用人单位,提供快捷、便利的申报渠道,市人

力资源和社会保障部门继续开通网上在线申报方式,各用人单位可通过登录宁波市人力资源和社会保障网,实时进行网上申报。少数网上申报确有困难的单位,可到参保地社会保险经办机构申报窗口办理手续。

另外,以自由职业者(含灵活就业人员)身份参保的人员,其缴费基数可在上、下限之间,由本人自主申报,但若原缴费基数在今年缴费基数核准范围之内并继续保留原缴费基数,或原缴费基数低于今年缴费基数并愿意按缴费基数下限缴费两种情形的,可免于申报,由社会保险经办机构统一调整。申报工作将于5月23日结束。

庄桥天水区域将建 我市首个国家级全民健身中心

本报讯(记者徐欣 通讯员张燕 江北记者站俞洁)近日,位于庄桥街道天水区域的1-1b-1#地块被中体竞赛管理有限公司和宁波市万融投资控股有限公司以7127.3万元的价格成功竞得。今后,除了姚江北岸的宁波奥体中心外,市民在江北体育健身、运动休闲将有更多选择。

1-1b-1#地块东至康庄南路,南至现状铁路,西临甬甬铁路,北至北环西路,地块面积95229平方米,容积率为1.08。据了解,该地块将打造成江北区

全民健身中心,建立宁波市首个国家级全民健身中心及青少年校外体育活动中心,建成后将以体育为核心,配备全面健身、体育培训、康复养生、休闲娱乐、综合配套及业余赛事活动等多样功能,届时宁波市民将能够在家门口观看到高标准、高质量的体育赛事。中体竞赛管理有限公司为中体产业全资子公司,是目前国内唯一跨区域整体运营大型体育场馆设施的专业机构。中体和万融的进驻,填补了庄桥文化产业的短板,进一步完善了江北区的滨水品质城区建设。

我市设立首个新材料基金

本报讯(杨绪忠 杨江)宁波市首个新材料基金——赛伯尔新材料创业投资基金合伙企业日前正式设立,基金规模2.05亿元,将撬动10亿至20亿元的产业资本。

据悉,赛伯尔基金由宁波市创业投资引导基金管理有限公司、上市公司宁波韵升等结合民间私募设立,采用“政府引导、市场化运作、委托管理”的经营模式。基金将立足宁波,放眼全球

新材料产业最前沿,专业投资具有高科技型和龙头潜力的初创期、成长期、扩张期企业,重点支持节能环保、信息技术、生物医药、高端智能制造等国家鼓励的战略新兴产业。

该基金管理合伙人叶聚利表示,赛伯尔基金将发挥资本接力的作用,在企业资本市场运作,企业融资、改制上市、并购重组等方面提供服务,全力推动我市新材料、高新技术产业和地方经济的转型发展。

渔文化“闹”五一



渔光曲、快板、儿童舞蹈、渔家姑娘……前天上午,在象山石浦渔港古城的海峡广场内,举行了一场以“舟进港·休渔谢洋”为主题的渔文化特色活动。因为小朋友们正在表演儿童舞蹈《鱼娃》。

(吴冠夏 吴婧媛 摄)